
 
 

Sesión Extraordinaria de Cabildo 
Diciembre 18 de 2020 

 
EN LA CIUDAD DE SANTIAGO DE QUERÉTARO, QUERÉTARO, siendo las 

12:30 doce horas y treinta minutos del día 18 dieciocho de 

diciembre de dos mil veinte, reunidos de manera virtual, los 

Síndicos Municipales: Miguel Antonio Parrodi Espinosa y Dulce 

Imelda Ventura Rendón y los Regidores: María Concepción 

Reséndiz Rodríguez, Ana María Hernández Colunga, Ma. De Jesús 

Pelagio Ramírez, Claudia Karina Varela Najar, Pánfila Rosas 

Montero, Luis Gabriel Osejo Domínguez, Juan Carlos Briz 

Cabrera, Juanita Elías Solís, Héctor Julio García Contreras, 

José Francisco Ramos Rivera, Ivonne Olascoaga Correa, Juan 

José Ruíz Rodríguez, el Presidente Municipal Maestro Luis 

Bernardo Nava Guerrero y el M. en D. Jesús Roberto Franco 

González, Secretario del Ayuntamiento; con el objeto de 

celebrar la Sesión Extraordinaria de Cabildo de conformidad 

con el siguiente: 

 

O R D E N   D E L   D Í A 

 

1.  

  

LISTA DE ASISTENCIA 

 

2.  DECLARACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA SESIÓN 

 

3.  Acuerdo por el que se autoriza la modificación del similar 

de 24 de julio de 2018. 

 

4.  Acuerdo por el que se aprueba la Propuesta de Obra Anual 

2021. 

   

5.  CLAUSURA DE LA SESION  

 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: En desahogo del primer punto del Orden del Día, 

procedió al pase de LISTA DE ASISTENCIA e informó al 

Presidente Municipal que el Regidor Claudio Sinecio Flores se 

encontraba ausente por lo que se encontraban presentes 15 

miembros de ese Cuerpo Colegiado, por lo que existió el 

quórum de ley y todos los acuerdos tomados serían legalmente 

válidos. Solicitó al Señor Presidente Municipal, 

respetuosamente, procediera a declarar instalada esa Sesión 

Extraordinaria de Cabildo.-----------------------------------  



 
 

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

Verificado el quórum de ley, declaró instalada y abierta esa 

Sesión Extraordinaria de Cabildo, por lo que respetuosamente 

instruyó al Secretario del Ayuntamiento para que continuara 

con el Orden del Día.---------------------------------------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día, 

referente al TERCER PUNTO. Acuerdo por el cual se autoriza la 

modificación del similar 24 de julio de 2018. Dio lectura al 

punto de acuerdo correspondiente. Acto seguido lo sometió a 

consideración. No existiendo consideraciones al respecto, 

procedió a someter a votación el acuerdo en aludido.  

 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

Sentido 

del voto 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava Guerrero Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- C. Miguel Antonio Parrodi Espinosa Síndico  A favor 

3.- Lic. María Concepción Reséndiz 

Rodríguez 

Regidora A favor 

4.- Lic. Ana María Hernández Colunga Regidora A favor 

5.- Lic. Ma. de Jesús Pelagio Ramírez Regidora A favor 

6.- C. Claudia Karina Varela Nájar Regidora Abstención 

7.- C. Pánfila Rosas Montero Regidora A favor 

8.- Lic. Luis Gabriel Osejo Domínguez Regidor A favor 

9.- Lic. Dulce Imelda Ventura Rendón Síndico A favor 

10.- Lic. Juan Carlos Briz Cabrera Regidor A favor 

11.- Lic. Juanita Elías Solís Regidora A favor 

12.- Lic. Héctor Julio García Contreras Regidor A favor 

13.- C. José Francisco Ramos Rivera Regidor Abstención 



 
 

14.- Lic. Ivonne Olascoaga Correa Regidora Abstención 

15.- Lic. Juan José Ruiz Rodríguez Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 12 votos a favor y 3 abstenciones, 

por lo que se aprobó por mayoría de votos presentes de ese 

Honorable Ayuntamiento el acuerdo por el que se autoriza la 

modificación del similar 24 de julio de 2018, quedando en los 

siguientes términos:  

“… A C U E R D O: 

 

PRIMERO.  Se autoriza la modificación del similar de fecha 24 

de julio de 2018, en los términos precisados en los 

considerandos 11, 14 y 16, así como a los anexos que forman 

parte integral del presente acuerdo.  

 

SEGUNDO. Se instruye a un Síndico Municipal para que en 

representación del Municipio de Querétaro, en carácter de 

socio autoabastecido, celebre la modificación al contrato de 

prestación de servicios integrales para el autoabastecimiento 

de energía eléctrica a partir de fuentes renovables, con la 

persona moral denominada GEOTÉRMICA PARA EL DESARROLLO, 

SOCIEDAD ANÓNIMA PROMOTORA DE INVERSIÓN DE CAPITAL VARIABLE, 

en su carácter de socio productor, en los términos precisados 

en el Resolutivo Primero del presente acuerdo. Asimismo se 

instruye al Secretario Adjunto del Municipio de Querétaro, a 

la titular de la Secretaría de Servicios Públicos 

Municipales y al Director de Aseo y Alumbrado Público de la 

Secretaría de Servicios Públicos Municipales, este último en 

carácter de administrador, a participar en la suscripción de 

la modificación al contrato aquí referido 

 

TERCERO. “GEOTÉRMICA PARA EL DESARROLLO”, S.A.P.I. DE C.V., 

deberá dar cumplimiento a las obligaciones contenidas en el 

Contrato de Suministro de Energía Eléctrica, en la 

inteligencia que el incumplimiento a éstas o cualesquiera de 

las obligaciones establecidas a cargo del permisionario, a 

que se refiere el presente acuerdo, así como los demás actos 

jurídicos necesarios, para la implementación del 

autoabastecimiento energético, dará lugar a la revocación del 

presente Acuerdo. 

CUARTO. Se instruye a la Secretaría General de Gobierno del 

Municipio de Querétaro, para que a través de la Oficina del 

Abogado General del Municipio de Querétaro, lleve a cabo el 

análisis, validación jurídica y elaboración del convenio 

modificatorio al Contrato de prestación de servicios 

integrales para el autoabastecimiento de energía eléctrica a 

través de fuentes renovables de fecha 31 de julio de 2018, 

así como de todos aquellos documentos y actos jurídicos que 

sean necesarios para el cumplimiento del presente acuerdo, 



 
 

así mismo, remita copia a la Secretaría del Ayuntamiento, del 

instrumento jurídico por medio del cual se materialice la 

autorización del presente acuerdo, en el entendido que el 

documento original deberá ser resguardado por el área 

operativa a la que se hace referencia  en el considerando 16 

del presente acuerdo.   

QUINTO. Se instruye a la Secretaría de Servicios Públicos 

Municipales para que a través del administrador del contrato, 

dé seguimiento a las condiciones, derechos y obligaciones del 

presente acuerdo, asimismo, será la encargada de la 

vigilancia, supervisión y cumplimiento del referido contrato; 

por lo que se podrá allegar de las opiniones, análisis, 

dictámenes y documentación de otras dependencias de la 

administración pública municipal, que por razón de su 

competencia tengan injerencia en dicho tema. 

SEXTO. Se ratifica el resto del contenido de los acuerdos 

referidos en los Considerandos 7, 8 y 9, en todo lo que no 

contravenga al presente Acuerdo. 

 

T R A N S I T O R I O S: 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 180 y 181 de la Ley Orgánica Municipal del 

Estado de Querétaro, y con base en la facultad conferida en el 

artículo 4 del Código Municipal de Querétaro, el Presidente 

Municipal instruye, por medio de la Secretaría del 

Ayuntamiento, la publicación del presente Acuerdo por una sola 

ocasión en la Gaceta Municipal a costa del Municipio de 

Querétaro, en la inteligencia que dicha publicación en 

términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código Fiscal 

del Estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago de los 

derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir de la 

fecha de su aprobación.  

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII, del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio 

de Querétaro, dé a conocer el presente Acuerdo a los 

titulares de la Secretaría de Servicios Públicos Municipales, 

de la Secretaría de Finanzas, de la Secretaría de Gobierno 

Municipal, al Secretario Adjunto, a la Oficina del Abogado 

General, al Director de Aseo y Alumbrado Público, al Titular 

del Órgano Interno de Control del Municipio de Querétaro, y 

al Representante Legal de la empresa “GEOTÉRMICA PARA EL 

DESARROLLO”, S.A.P.I. DE C.V. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

ANEXOS 
 

 

 

ANEXO 1. 

 

SOLICITUD DE GEOTÉRMICA PARA EL DESARROLLO, SOCIEDAD ANÓNIMA 

PROMOTORA DE INVERSIÓN DE CAPITAL VARIABLE. 

 

 

 

 

 



 
 

ANEXO 2. 

 

 

OPINIÓN SECRETARÍA DE FINANZAS DEL MUNICIPIO DE QUERÉTARO 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

ANEXO 3.  

 

 

 

OPINIÓN TÉCNICA, SECRETARÍA DE SERVICIOS PÚBLICOS MUNICIPALES 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

.------------------------------------------------------------ 

  

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Continuando con el desahogo del Orden del Día 

referente al CUARTO PUNTO. Acuerdo por el que se aprueba la 

Propuesta de Obra Anual 2021. Dio lectura al punto de acuerdo 

correspondiente. Acto seguido lo sometió a consideración. No 

existiendo consideraciones al respecto lo sometió a votación.  



 
 

No. 
Nombre del Integrante del 

Ayuntamiento 
Carácter 

 

Sentido 

del voto 

1.- Mtro. Luis Bernardo Nava Guerrero Presidente 

Municipal 

A favor 

2.- C. Miguel Antonio Parrodi Espinosa Síndico  A favor 

3.- Lic. María Concepción Reséndiz 

Rodríguez 

Regidora A favor 

4.- Lic. Ana María Hernández Colunga Regidora A favor 

5.- Lic. Ma. de Jesús Pelagio Ramírez Regidora A favor 

6.- C. Claudia Karina Varela Nájar Regidora Abstención 

7.- C. Pánfila Rosas Montero Regidora A favor 

8.- Lic. Luis Gabriel Osejo Domínguez Regidor A favor 

9.- Lic. Dulce Imelda Ventura Rendón Síndico A favor 

10.- Lic. Juan Carlos Briz Cabrera Regidor A favor 

11.- Lic. Juanita Elías Solís Regidora A favor 

12.- Lic. Héctor Julio García Contreras Regidor A favor 

13.- C. José Francisco Ramos Rivera Regidor Abstención 

14.- Lic. Ivonne Olascoaga Correa Regidora Abstención 

15.- Lic. Juan José Ruiz Rodríguez Regidor A favor 

 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Dando cuenta de 12 votos a favor y 3 abstenciones, 

por lo que se aprobó por mayoría de votos presentes de ese 

Honorable Ayuntamiento el acuerdo por el que se aprueba la 

Propuesta de Obra Anual 2021, quedando en los siguientes 

términos: 

 

 

 



 
 

“…A C U E R D O: 

ÚNICO. Se aprueba la Propuesta de Obra Anual 2021, en 

términos de los considerandos 5 y 6, así como del anexo 

único, el cual, forma parte integral del presente Acuerdo.  

 

T R A N S I T O R I O S 

 

PRIMERO. De conformidad con lo dispuesto en los artículos 30 

penúltimo párrafo, 73 último párrafo,149, 180 y 181 de la 

Ley Orgánica Municipal del Estado de Querétaro, y con base 

en la facultad conferida en el artículo 4 del Código 

Municipal de Querétaro, el Presidente Municipal instruye, 

por medio de la Secretaría del Ayuntamiento, la publicación 

del presente Acuerdo por una sola ocasión en la Gaceta 

Municipal a costa del Municipio de Querétaro y en el 

Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Querétaro “La 

Sombra de Arteaga”, en la inteligencia que dicha publicación 

en términos de lo dispuesto por el artículo 21 del Código 

Fiscal del estado de Querétaro, se encuentra exenta de pago 

de los derechos que se generen con motivo de la misma. 

 

SEGUNDO. El presente acuerdo entrará en vigor a partir del 1 

de enero de 2021. 

 

TERCERO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para 

que en términos de lo dispuesto en el artículo 20 fracción 

XVIII del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Querétaro, 

dé a conocer el presente Acuerdo a los Titulares de la 

Secretaría de Servicios Públicos Municipales, Secretaría de 

Obras Públicas Municipales, Secretaría de Desarrollo Humano 

y Social,  Secretaría de Finanzas, al Órgano Interno de 

Control del Municipio de Querétaro, así como al Coordinador 

General del Comité de Planeación para el Desarrollo 

Municipal. 

 

 
 
 

 

 

ANEXO 
 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

.------------------------------------------------------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga correa.-------------------------------------------------

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Buenas tardes a todos con 

el permiso del señor Presidente, Secretario, compañeras 

Regidoras y Regidores, Síndico, Síndica, público en general 

que nos acompaña. Quiero manifestar que la premura para la 



 
 

aprobación de los presentes acuerdos fue con 24 horas de 

anticipación por ser una Sesión Extraordinaria de Cabildo me 

causan dudas y la suspicacia del por qué en Sesión 

Extraordinaria, cuál sería la justificación para llevar a 

cabo esta Sesión de Cabildo de manera Extraordinaria, se 

necesita más tiempo para un análisis responsable, no se puede 

dar un cheque en blanco en temas de suma importancia, estamos 

hablando de una empresa cuyo beneficio a la sociedad es que 

proporciona energía limpia, sin embargo en el contrato no hay 

información sobre esta energía limpia, considero grave dejar 

a consideración de la Secretaría de Finanzas y la Secretaría 

de Servicios Públicos la firma del convenio como ellos lo 

crean conveniente saltándose a todos los Regidores, no 

debería delegarse la responsabilidad únicamente a dos 

Secretarías por lo cual no sabemos cómo será el documento 

final. El Ayuntamiento tiene la facultad de celebrar los 

convenios con el estado y/o particulares para la prestación 

de los servicios públicos, no únicamente estas dos 

secretarías, pero recuerden que yo voté en contra del acuerdo 

que permite esta acción que deja el Ayuntamiento de florero 

en temas tan importantes. Ahora, sabemos que las políticas 

neoliberales ocasionaron la subutilización y el cierre de 

centrales de la Comisión Federal de Electricidad dejando la 

generación mexicana en manos del sector privado en un 40%, de 

ahí que se debe tener en cuenta que la Comisión Federal de 

Electricidad tiene varias plantas de geotermia con mayor 

capacidad respecto al Presupuesto de Obra Anual. Regreso al 

mismo punto de la premura de aprobar temas tan importantes 

como es la obra pública de todo el año 2021, en la junta que 

sostuvimos de manera verbal se me dijo sobre los estudios que 

se mencionan y el desglose de las obras, sin embargo, el acta 

no se encuentran dichos datos, tampoco viene la rúbrica del 

Alcalde, son situaciones que no abonan en ambos temas. Es 

cuánto gracias.”---------------------------------------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Otorgó el uso de la voz al Síndico Municipal Miguel 

Parrodi.-----------------------------------------------------

SÍNDICO MUNICIPAL, MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA: “Buenas 

tardes, Alcalde y Secretario, compañeros Regidores, Síndica. 

Nada más comentarle a la Regidora Ivonne que por supuesto que 



 
 

hay intervención el Ayuntamiento, tanto así, que está pasando 

ahorita, estamos votándolo y también en el acuerdo se señala 

que un Síndico será quien firme en representación del 

Ayuntamiento, el Síndico es quien tiene representación de 

este Órgano Colegiado, y por otra parte, no es un contrato, 

es una modificación a uno ya se hizo anteriormente y que 

viene a beneficiarnos aún más porque pasamos de un descuento 

del 13% al 16%. Es cuanto.”----------------------------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Juan José Ruiz.—-

REGIDOR, JUAN JOSÉ RUÍZ RODRÍGUEZ: “Muchas gracias muy buenas 

tardes a todos. Solamente para aclarar porque son temas 

legales y cosas que hay que dejar muy claro por la gente que 

nos está viendo. Es una Sesión Extraordinaria porque todos 

los que estamos en esta pantalla ahorita aprobamos hace unos 

meses un Calendario de Sesiones Ordinarias, por eso se llama 

Sesión Extraordinaria, espero que eso explique a MORENA la 

causa la razón por la que se llama extraordinaria. En segundo 

término, pues no puede haber POA sin nuestro plan de gastos 

que aprobamos apenas hace apenas unas horas. Entonces, 

primero es el número 1, luego el número 2, no podríamos 

aprobar ayer lo que estamos probando hoy porque no existía lo 

que aprobamos ayer, es un mero tema matemático y lógico y el 

tercer punto iba a ser el que comentó el compañero Parrodi, 

que  estas personas que estamos en esta pantalla, todos los 

miembros del Ayuntamiento tenemos representantes legales, el 

Alcalde y dos Síndicos, en este caso yo no tenía conocimiento 

que iba a ser Miguel Parrodi, pero la figura que representa a 

este grupo que estamos en esa pantalla es el Síndico, por lo 

que quiero y espero que esto deje aclarado cada uno de los 

temas que se preguntaron. El primero es mero nombre, 

Extraordinaria porque si le poníamos Ordinaria sería ilegal, 

por algo que nosotros mismos aprobamos, cualquier sesión 

fuera del calendario que nosotros aprobamos al principio de 

año es Extraordinaria, y en segundo término porque primero 

hay que aprobar los dineros para gastar y hoy estamos 

aprobando precisamente un POA con menos dinero con los 

recursos que el Presidente de la República de MORENA, Andrés 

Manuel López Obrador, y que hoy se están quejando aquí, 

recortó a Querétaro. Entonces tenemos que volver a cambiar el 



 
 

POA gracias al Gobierno Federal. Muchas gracias.”------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Ivonne 

Olascoaga.---------------------------------------------------

REGIDORA, IVONNE OLASCOAGA CORREA: “Muchas gracias. Espero 

que le quede claro al PRI, porque así lo refirió el compañero 

Juan José, que es obvio que se llama Extraordinaria porque no 

es Ordinario, yo me refiero y creo que al PRI no le quedó 

claro cuál es la razón, la justificación de hacer una sesión 

extraordinaria hoy y no entrando el próximo año. Esa es, no a 

qué se debe que sea extraordinaria o no extraordinaria. No sé 

si quieran que hablemos de la corrupción que hay en INAUDIBLE 

veintiuno o en Odebrecht o en la estafa maestra, estos no son 

los foros para tratar esos temas. Es cuanto, gracias.”------- 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Concedió el uso de la voz al Presidente Municipal 

Luis Bernardo Nava.------------------------------------------

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Compañeras y compañeros, la propuesta de obra que hoy se 

aprueba atiende compromisos básicos con la ciudadanía, desde 

la atención a la movilidad y mejora del tránsito vehicular, 

hasta la atención de zonas prioritarias con infraestructura 

social y la seguridad. Se hace de esta manera porque del año 

fiscal 2021 tenemos que tener claro que a esta administración 

solamente le corresponden 9 meses y por lo tanto no podemos 

retrasar los tiempos para los trabajos que tienen que 

realizarse y que se concluyan en esta administración. Por lo 

tanto, hay que acelerar el paso, hay que trabajar muy 

fuertemente y no podemos aprobar un programa de obra pública 

si no tenemos el presupuesto aprobado. El presupuesto se 

aprobado se aprobó la sesión pasada ordinaria, que era la 

última del año, por lo tanto tenía que sesionarse de manera 

extraordinaria para que antes de que cierre el año pudiéramos 

ya tener un Programa de Obra Anual que nos permita empezar el 

año trabajando a tambor batiente, por que recuerden, pues 

solamente esta administración tiene 9 meses del ejercicio 

2021. Entonces, de esta manera y a partir de las diferentes 

peticiones que hemos recibido de las y los queretanos y de 

los distintos estudios que hemos realizado, la propuesta 

contempla la intervención en vialidades estratégicas, algo 



 
 

que nos va a permitir beneficiar no sólo a las y los 

habitantes de las colonias donde se encuentran, sino a todos 

los usuarios que circulan por esas arterias. En línea con 

nuestro compromiso con la movilidad alternativa y el cuidado 

del medio ambiente además las ciclovías que se encuentran en 

estas calles y avenidas también serán intervenidas para 

rehabilitarlas y mejorar sus condiciones. En materia de obra 

social, seguiremos trabajando en zonas prioritarias con obras 

que harán la diferencia en las condiciones de vida de las y 

de los habitantes y de las familias en las colonias que más 

atención necesitan. A la par de esto continuaremos con la 

política de promoción de la salud física y emocional, 

incorporando infraestructura para actividades y disciplinas 

nuevas como son el skate y la iniciación de BMX, algo que nos 

entusiasma mucho, porque lo han pedido muchísimos jóvenes que 

tienen interés y posibilidades hasta de tener proyección 

nacional e internacional. En materia de seguridad destaca el 

programa de luminarias que entrará en su segunda etapa para 

garantizar iluminación en todas las colonias de nuestro 

municipio, junto con las acciones de prevención esto nos va a 

permitir dar más seguridad y tranquilidad a las familias 

queretanas. Se trata de una propuesta de obra anual basada en 

las peticiones de la ciudadanía y orientada de manera 

estratégica, de modo que abona a otros objetivos de esta 

administración en todos los rubros. No es sólo tener buenas 

calles y vialidades e infraestructura, es tener vialidades e 

infraestructura que hagan la diferencia en nuestro municipio, 

que agilicen el tránsito, que promuevan la convivencia y el 

deporte, que hagan de nuestro municipio un municipio seguro. 

Ese es nuestro objetivo, esa es nuestra responsabilidad con 

las y los queretanos, y vamos a seguir cumpliendo para hacer 

la diferencia en su calidad de vida. Es cuanto.”-------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz al Regidor Luis Gabriel 

Osejo.-------------------------------------------------------

REGIDOR, LUIS GABRIEL OSEJO DOMINGUEZ: “Bueno yo quería 

cederle, tener la cortesía con el Presidente para que él 

fuera quien terminara el mensaje, yo solamente quisiera 

desearles a todos mis compañeros, a todos ustedes que les 

vaya muy bien, a todos los queretanos que les vaya muy bien, 



 
 

que tengan mucha fe en el próximo año que inicia, hay 

indicios de que 2021 será muy diferente a cómo fue este 2020 

y en relaciona a la discusión de hace unos minutos, ya que 

habrá quién me preceda en el uso de la voz y que fue una 

alusión a quienes votamos favorablemente tanto el POA como 

esta restructuración de un contrato que se entregó la pasada 

administración, solamente decirles que tengo para mí en mi 

conciencia y en el voto a favor que he emitido que es algo 

favorable para Querétaro. Yo hecho algunos señalamientos 

directamente a la Secretaría de Obras Públicas, a la 

Secretaria Oriana Castillo, entonces creo que estamos 

contentos, así que bueno, no me resta más que desearles a 

todos los queretanos, desearles a todos ustedes compañeros 

desearles a usted presidente, secretario que les vaya muy 

bien y que no decaiga está fe por salir adelante, esta fe que 

ha movido a los queretanos durante muchos, muchos años y que 

bueno, pues de nueva cuenta un fraternal abrazo y mi mejor 

deseo para todos los queretanos. Es todo cuanto.”------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: Cedió el uso de la voz a la Regidora Claudia 

Varela.------------------------------------------------------

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “Gracias secretario, 

con su venia señor presidente, saludo con gusto mis 

compañeros Regidores, Síndica, Síndico y a los medios de 

comunicación que nos siguen por las redes sociales. En esta 

ocasión no votaré a favor del acuerdo mencionado debido a que 

me parece los costos elevados de las obras y también tengo 

otro comentario de este punto, el acuerdo no viene firmado 

por el Presidente Municipal, ni este acuerdo, ni el anterior, 

siempre estamos a favor de los queretanos y trabajando para 

ellos. Muchas gracias es cuanto.”----------------------------

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: “Muchas gracias, sí está firmado, ahorita con mucho 

gusto le hago llegar.”---------------------------------------

REGIDORA, CLAUDIA KARINA VARELA NAJAR: “Aquí lo tengo, aquí 

lo tengo y te lo puedo enseñar este que no viene firmado por 

el Presidente, por qué nos llegaron sin firmar.”------------ 

SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, M. EN D. JESÚS ROBERTO FRANCO 

GONZÁLEZ: “Ahorita se lo hago llegar con mucho gusto, sí está 

debidamente firmado.” Informó al señor Presidente Municipal 



 
 

que se habían agotado todos los puntos agendados en el Orden 

del Día de esa Sesión Extraordinaria de Cabildo, por lo que 

le solicitó respetuosamente procediera a la clausura de la 

misma.-------------------------------------------------------

PRESIDENTE MUNICIPAL, MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO: 

“Habiéndose desahogado los puntos previstos en el Orden del 

Día y antes de declarar clausurada esta Sesión 

Extraordinaria, quisiera nada más agradecerles a todas y 

todos y cada uno de ustedes por el gran apoyo que hemos 

tenido de parte de este Ayuntamiento para poder sortear, para 

poder haber atendido, superado, bueno, es que no hemos 

superado propiamente, pero el haber atendido y haber hecho la 

diferencia en una situación tan crítica como lo ha sido en 

esta pandemia, el hecho de haber tenido la capacidad de crear 

los programas, de reaccionar y atender a los ciudadanos que 

más lo necesitan en estas condiciones tan difíciles, es 

motivo de agradecimiento y decirles que trabajando unidos, 

trabajando juntos, dejando a un lado las diferencias 

partidistas, personales, haciendo equipo, es cómo podemos 

juntos salir adelante y brindarles a todas y a todos los 

queretanos la tranquilidad de que estamos nosotros trabajando 

juntos y unidos para poder atenderlos a todos y que no vieran 

que nosotros estábamos cuidando la trinchera política o 

partidista y sacrificando sobre todo el beneficio o la 

atención que esperaban los ciudadanos, por eso creo que es 

muy importante hacerles este agradecimiento y reconocimiento 

a todas y todos ustedes. Sé que ya nos estamos despidiendo de 

este año tan terrible, tan difícil, tan complicado y les 

deseo que tengan un 2021 que esté lleno de salud, de 

felicidad, que también sea un año de muchos éxitos. Yo les 

quiero decir no hemos superado esta pandemia, de hecho me 

informaron que en la Ciudad de México y el Estado de México 

están regresando el semáforo rojo y habrá suspensión de 

actividades al parecer, suspensión de actividades no 

esenciales en este fin de año, yo les quiero decir que en 

Querétaro hemos asumido con plena responsabilidad las 

medidas, las acciones y pedirles a todas las personas que nos 

están escuchando de nuestra sociedad que hagamos el último 

esfuerzo, que hagamos un esfuerzo adicional para poder 

cuidarnos, cuidar a nuestras familias, cuidar a nuestros 



 
 

seres queridos y de esta manera nos vamos a cuidar entre 

todos. A todas las personas que estuvieron este año 

trabajando en el frente de batalla, la gente que trabaja en 

los servicios de salud, a nuestros policías, a la gente de 

Servicios Públicos Municipales, del DIF, de Desarrollo, 

Humano y Social, de Desarrollo Sostenible, bueno todas las 

áreas de Protección Civil, de todas las áreas del municipio 

que verdaderamente les mando un fuerte abrazo y mi 

felicitación y reconocimiento porque se la rifaron este año, 

hoy dieron ese extra que la ciudadanía esperaba que nosotros, 

el Municipio estuviéramos a la altura de las necesidades, a 

la altura de los retos que se nos presentaron este año y 

estoy orgulloso de este gran equipo. Todas y todos ustedes 

trabajadores del Municipio se pueden sentir orgullosos de su 

trabajo, porque hicimos la diferencia y en Querétaro 

atendimos esta pandemia como en ningún otro municipio del 

país, por eso les quiero agradecer y reconocer a todos tu 

trabajo sé que sin duda el 2021 será un mejor año, pero hay 

que mantener el ritmo de trabajo, hay que mantener los 

cuidados y hay que mantener y todavía acrecentar en estos 

días esa cercanía y esa cuidado y protección de nuestra 

ciudadanía de todas las familias queretanas. Yo les mando un 

fuerte abrazo deseándoles lo mejor cerramos un año pues con 

mucho trabajo y ya adelantando las tareas que tenemos que 

realizar para poder seguir y continuar con esta dinámica tan 

importante en la actividad económica, en la actividad 

empresarial, pero también en la actividad de nuestro 

municipio para beneficio de todas las familias queretanas. 

Sigamos haciendo equipo, sigamos lo más unidos posible, 

porque el ejemplo también que nosotros damos a toda la 

sociedad, se traducen en ese clima, en ese ambiente. En 

Querétaro no queremos esa polarización, no queremos marcar el 

ustedes y nosotros, queremos poder cerrar filas con nuestra 

sociedad, ver y darles una esperanza, una esperanza de que 

estemos unidos, estemos juntos superando esta situación lo 

mejor posible y viéndonos juntos trabajando hacia un futuro 

mejor. Yo les mandó además de reiterarles que les mando un 

abrazo, desearles lo mejor, lo mejor para el próximo año que 

sea un año lleno de éxitos. ¡Venga equipo sigamos haciendo la 

diferencia! Saludos.” Habiéndose desahogado los puntos 



 
 

previstos en el Orden del Día de esa Sesión Extraordinaria de 

Cabildo Clausuró y levantó la misma siendo las 13:16 trece 

horas con dieciséis minutos del día 18 de diciembre de 2020.- 

  

 

MTRO. LUIS BERNARDO NAVA GUERRERO 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

 

C. MIGUEL ANTONIO PARRODI ESPINOSA 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

LIC. DULCE IMELDA VENTURA RENDÓN 

SÍNDICO MUNICIPAL  

 

 

 

 

 

LIC. MARÍA CONCEPCIÓN RESÉNDIZ 

RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

 

LIC. ANA MARÍA HERNÁNDEZ COLUNGA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

LIC. MA. DE JESÚS PELAGIO RAMÍREZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

C. CLAUDIA KARINA VARELA NÁJAR 

REGIDORA 

 

 

C. PÁNFILA ROSAS MONTERO 

REGIDORA 

 

 

 

 

LIC. LUIS GABRIEL OSEJO DOMÍNGUEZ 

REGIDOR 

  



 
 

 

 

 

LIC. JUAN CARLOS BRIZ CABRERA 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

 

 

 

LIC. JUANITA ELIAS SOLIS 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

 

MTRO. HÉCTOR JULIO GARCÍA 

CONTRERAS 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

 

C. JOSÉ FRANCISCO RAMOS RIVERA 

REGIDOR 

 

LIC. IVONNE OLASCOAGA CORREA 

REGIDORA 

 

  

      LIC. JUAN JOSÉ RUIZ RODRÍGUEZ 
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